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Allgemeine Vertragsbedingungen  
EMTEL-Service
 
LeistunGen

GBK stellt einen informations-notdienst zur Verfügung, der 
je nach nach gewähltem Modul die folgenden Leistungen 
umfasst:

Das Modul eMteL transport stellt den notdienst für Vor-
kommnisse beim transport und der Verarbeitung gefähr-
licher Güter im internationalen Bereich 24 std./7 tage zur 
Verfügung. Der Leistungsumfang entspricht den internatio-
nalen Vorgaben der iMO und iAtA einschl. usA und Kanada 
im sinne der tDG oder DOt-Vorschriften. Die notrufnum-
mer dient zur Verwendung bei der internationalen Gefahr-
gutbeförderung mit allen Verkehrsträgern und kann in den 
Beförderungsdokumenten eingetragen werden.

Das Modul eMteL sDB/MsDs erfüllt die Anforderungen, die 
sich aus der Verordnung (eG) nr. 1907/2006; Ansi Z 400 
sowie aus Artikel 45 der CLP-Verordnung ergeben.

Das Modul eMteL Label Produktetikett gestattet die Verwen-
dung der notruftelefonnummer auf dem einzelnen Publi-
kumsprodukt, nur buchbar mit dem Modul eMteL sDB/MsDs.

GBK stellt sicher, dass die notrufbeantwortung zu den von 
der FiRMA hinterlegten Produkten mit sachkundigen Perso-
nen (Anrufannahme je nach gewähltem Modul in deutscher/
englischer sprache) erfolgt. eingehende notrufe können 
durch einschaltung eines simultanübersetzungsdienstes in 
bis zu 190 sprachen weiterbearbeitet werden.

Über jede für sie durchgeführte notrufbearbeitung sowie die 
veranlassten Maßnahmen wird schriftlich informiert. Jeder 
Anruf wird aufgezeichnet,

PReise

Anzahl Produkte Preis je Modul/Jahr

1 – 10 € 1.150.-

11 – 25 € 1.450.-

26 – 50 € 1.850.-

51 – 100 € 2.450.-

> 100 Auf Anfrage

MitwiRKunGsPFLiChten 
Des AuFtRAGGeBeRs

Die FiRMA hat GBK vollumfänglich mit allen sicherheitsan-
gaben, die die Produkte betreffen, durch sicherheitsdaten-
blätter (in deutscher, englischer sprache, PDF–Dateiformat) 
zu informieren. Die sicherheitsdatenblätter werden durch die 
FiRMA auf die GBK internetplattform geladen.

Bei jeder Veränderung auf der Plattform erhalten die FiRMA 
und GBK eine entsprechende Bestätigungsmail. Beim upload 
ist die Bestätigungsmail abzuwarten.

Die FiRMA erhält von GBK die entsprechende notrufnummer 
und die Zugangsdaten für die internetplattform sowie eine 
ausführliche Anleitung.

Die FiRMA ist für die Richtigkeit, Aktualität und Vollständig-
keit der Angaben in vollem umfang selbst verantwortlich. 
Leistungsverpflichtungen entstehen für alle Produkte, die 
auf der internetplattform hinterlegt sind.

hAFtunG

Die haftung wird zwischen den Parteien auf Vorsatz und  
grobe Fahrlässigkeit beschränkt.

GBK wird von der FiRMA gegenüber Ansprüchen Dritter, die 
im Zusammenhang mit der erfüllung des notrufdienstes 
stehen, freigestellt. Derartige Ansprüche gehen sofort und 
unmittelbar an die FiRMA über. Diese Freistellung gilt selbst-
verständlich nicht für Konsequenzen, die aufgrund von 
Fehlauskünften der GBK bei notrufen entstehen.

Bei erwiesener Vertragsverletzung der FiRMA und der da-
durch ausgesprochenen Kündigung durch GBK hat die  
FiRMA keinen Anspruch auf Rückerstattung der im Voraus  
zu entrichtenden Jahrespauschale.

LAuFZeit / KÜnDiGunG

Der Vertrag gilt ab Vertragsbeginn für ein Jahr und verlän-
gert sich automatisch um ein Jahr, wenn nicht mit einer Frist 
von drei Monaten zum Vertragsende von einem der Vertrags-
partner per einschreiben gekündigt wird. GBK und die FiRMA 
sind berechtigt, diesen Vertrag außerordentlich zu kündigen, 
wenn eine erwiesene Vertragsverletzung der jeweils ande-
ren Vertragspartei besteht. Die Frist beträgt in diesem Fall 
zwei wochen.

ZAhLunGsBeDinGunGen

Zahlungsweise: Jährlich im Voraus, sofort ohne Abzug.

VeRsChwieGenheitsVeRPFLiChtunG 

GBK verpflichtet sich zur Verschwiegenheit über ihre anläss-
lich der Durchführung dieses Vertrages bekannt geworde-
nen betrieblichen Angelegenheiten (insbesondere Produkt-
informationen, -daten, unterlagen und Arbeitsergebnisse der  

FiRMA), soweit dies gesetzlich zulässig ist.

GeRiChtsstAnD

Gerichtsstand ist ingelheim / Rhein.

hier wird nur eins gebraucht:

Informationen und aktive Beratung

Emergency Telephone

Leistungen
GBK stellt einen Informationsnotdienst für Vorkommnisse 
beim Transport und der Verarbeitung gefährlicher Güter 
24 Std./7 Tage zur Verfügung.

Die Leistungskomponenten werden in sog. Modulen abge-
bildet und vom Auftraggeber gewählt. Der Leistungsumfang 
entspricht der jeweiligen Leistungsbeschreibung in dem ge-
wählten Modul.

GBK stellt sicher, dass die Notrufbeantwortung zu den vom 
Auftraggeber gemeldeten Produkten von sachkundigen 
Personen erfolgt. 

Über jede durchgeführte Notrufbearbeitung sowie die ver-
anlassten Maßnahmen wird schriftlich informiert.

Die eingehenden Daten können von GBK nur stichproben-
artig überprüft werden. Der Auftraggeber verpfl ichtet sich 
insoweit mitzuwirken, als die Parteien sich einig sind, dass 
das System im Notfall nur dann optimal funktioniert, wenn 
eine eindeutige Identifi kation des/der Produkte(s) gewähr-
leistet ist.

Mitwirkungspfl ichten des Auftraggebers
Der Auftraggeber hat GBK vollumfänglich mit allen Sicher-
heitsangaben, die die Produkte betreff en, zu informieren. Er 
stellt GBK die Sicherheitsdatenblätter in elektronischer Form 
auf der GBK Plattform in den jeweils erforderlichen Sprachen 
und Formaten (z.B. nach Richtlinie 1907/2006/EG oder nach 
ANSI Standard Z.400/Hazcom 2012) zur Verfügung, in de-
nen mindestens die dort geforderten Angaben enthalten 
sein müssen. Nach dem Versand ist auf die automatisierte 
E-Mail-Bestätigung der Plattform zu warten.

Der Auftraggeber ist für die Richtigkeit und Vollständigkeit 
der Angaben in vollem Umfang selbst verantwortlich. Die 
Leistungsverpfl ichtungen entstehen für alle Produkte, die 
vom Auftraggeber gemeldet wurden und verfügbar sind.

Der Auftraggeber verpfl ichtet sich, über die GBK Plattform 
die oben beschriebenen Informationen zur Verfügung zu 
stellen und stets aktuell zu halten. Neumeldungen von Pro-
dukten sind vor Nutzung der Notrufnummer auf der Platt-
form zu hinterlegen.
 

Haftung
Die Haftung wird zwischen den Parteien auf Vorsatz und 
grobe Fahrlässigkeit beschränkt.

GBK wird vom Auftraggeber gegenüber Ansprüchen Dritter, 
die im Zusammenhang mit der Erfüllung des Notrufdienstes 
stehen, freigestellt. Derartige Ansprüche gehen sofort und 
unmittelbar an den Auftraggeber über. Diese Freistellung 
gilt selbstverständlich nicht für Konsequenzen, die auf-
grund von Fehlauskünften der GBK bei Notrufen entstehen.

Laufzeit/Kündigung
Der Vertrag gilt ab Vertragsbeginn für ein Jahr und verlän-
gert sich automatisch um ein weiteres Jahr, wenn er nicht 
mit einer Frist von drei Monaten zum Vertragsende von 
einem der Vertragspartner per Einschreiben gekündigt wird.

GBK und der Auftraggeber sind berechtigt, diesen Vertrag 
außerordentlich zu kündigen, wenn eine erwiesene Ver-
tragsverletzung der jeweils anderen Vertragspartei besteht. 
Die Kündigungsfrist beträgt in diesem Fall zwei Wochen.

Bei erwiesener Vertragsverletzung der Firma und der da-
durch ausgesprochenen Kündigung durch GBK, hat der 
Auftraggeber keinen Anspruch auf Rückerstattung der im 
Voraus zu entrichtenden Jahrespauschale.

Zahlungsbedingungen
Zahlungsweise: jährlich im Voraus, sofort ohne Abzug. 
Unsere Rechnungen sind zahlbar innerhalb von 30 Tagen.

Verschwiegenheitsverpfl ichtung
GBK verpfl ichtet sich zur Verschwiegenheit über ihr anläss-
lich der Durchführung dieses Vertrages bekannt gewordene 
betriebliche Angelegenheiten (insbesondere Produktinfor-
mationen, -daten, Unterlagen und Arbeitsergebnisse des 
Auftraggebers), soweit dies gesetzlich zulässig ist.

Gerichtsstand
Gerichtsstand ist Ingelheim am Rhein.

(Stand: 01.09.2016)
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Schon mit dem Transport einer 
beigelegten Tube Klebstoff  
sind Sie in der Verantwortung…

… und benötigen eine Notrufnummer.

Rechtliche Grundlagen für eine Notrufnummer gelten für:

 USA-Transporte: DOT

 Luftfracht: IATA-Gefahrgutvorschriften

 Seefracht: IMDG-Code

 Sicherheitsdatenblätter: REACH (Registration, Evaluation,

 Authorisation and Restriction of Chemicals) 

 Detergenzien: Detergenzienverordnung

 Chinesischer Markt: 

 GB15258-2009 und GB/T 17519 - 2013

Konsequenzen

 Ablehnung des Transports durch Airlines und Reedereien

 Abriss der Transportkette durch behördliches Verbot

 Produkthaftungsrisiken

 Strafen bis zu 10.000 $

Unser EMTEL®-Service umfasst folgende Leistungen:

 Zugriff auf eine professionelle Notrufzentrale

 (24 Stunden / 7 Tage / 365 Tage im Jahr)

 Notrufservice in 190 Sprachen

 Erfüllung Ihrer gesetzlichen Verpflichtungen

 Umsetzung der Airline- und Reederei-Anforderungen

 Medizinischer Rat bei Vergiftungsfällen

 In den USA zusätzlich: Entsorgungsservice

 Erfüllung regionaler Anforderungen an einen Notrufservice

 Umfassende Unterstützung bei Unfällen mit Chemikalien

Ab 99 € pro Monat 
nehmen wir Ihnen 
die Verantwortung ab.

EMTEL EMTEL

 

 

 

Sie versorgen uns mit den 
notwendigen Daten – 
wir kümmern und um alles Weitere.
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Lithium ion battery
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